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 . ثلاثة تمارين فقطيجب اختيار صفحات.  أربعموزعة على يتكوّن هذا الامتحان من خمسة تمارين، 

 إقرأ الأسئلة كلهّا بشكل عام وشامل، ومن ثمّ حددّ اختياراتك.

عد من ضمن اختيارك، لأن التصحيح ت: في حال الإجابة عن أكثر من ثلاثة تمارين، عليك شطب الإجابات المتعلقة بالتمارين التي لم ملاحظة

ة  يقتصر على إجابات التمارين الثلاث الاولى غير المشطوبة، بحسب ترتيبها على ورقة الاجابة. يمكن الاستعانة بالآلة الحاسبة غير القابل

 .تعطى نصف علامة على وضوح الخط والترتيب  للبرمجة.

 

   علامات( 6.5 )   التمرين الاول

 طابة البهلواني 
 على.، نحو الأ mيرمي بهلواني طابة، نعتبرها جسيم كتلته  

فوق سطح الارض. تركت الطابة اليد اليمنى للبهلواني     Ah ، على ارتفاع  Aاطلقت الطابة من النقطة 

 على ارتفاعاليسرى    يده الى    وصلت  ثم   Fو  Dو   Cو    Bت بالنقاط  ، ومرّ AVبسرعة قيمتها  

   = 1.6 mA= h Fh    (.1)مستند 

 

 معطيات: 

 وضع الجاذبية؛ المرجعي لطاقة مستوى  سطح الأرضنأخذ  •

• g = 10 m/s². 

 

 اختيارك.لا اختر الجواب الصحيح معلّ  (1

 : Cالى     Aحركة الطابة من ارض[ خلال    – طاقة الوضع الجاذبية للجملة الميكانيكية ]طابة   (1.1

a)  ترتفع 

b)  تنخفض 

c)  تبقى كما هي 

 هي:   F FE(GP (في و   GP)AAE (  ارض[ في   – طاقة الوضع الجاذبية للجملة الميكانيكية ]طابة   (1.2

a) F< GPE AGPE 

b) F= GPE AGPE 

c) F> GPE AGPE 

ابة في للطّ  (KE) ةو الطاقة الحركيّ ارض[  –ة ]طابة للجملة الميكانيكيّ  GPE ةالجاذبيّ   الوضعطاقة الجدول الآتي عددا من قيم  يبيّن  (2

 . Fو  Dو  B و A اليةالتّ المواقع 
 

 

 

 
 

 الجدول: باستعمال المعلومات الواردة في 

 .Fارض[ في النقطة  –ة ]طابة ة للجملة الميكانيكيّ طاقة الوضع الجاذبيّ قيمة  أعط   (2.1

 . m = 0.15 kgان كتلة الطابة هي   برهن (2.2

 . Aاستنتج سرعة الطابة في النقطة   (2.3

 .  Fو  Dو  B و Aارض[ في  –للجملة ]طابة ة احسب الطاقة الميكانيكيّ  (2.4

 مهملة.على الطابة استنتج ان مقاومة الهواء  (2.5
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 علامات( 6.5 )   ثاني التمرين ال 

 المصابيح ن من  ينوع مقارنة بين  
 2Eلينتج طاقة مفيدة  1Eاقة يستهلك المصباح نوعا من الطّ 

 ( 2. )مستند 3Eدة وطاقة مبدّ 

 

  في المبينّة  3Eو  ، 2E، و1E اقةالطّ  انواع كلّ  سمّ  (1

 .2 المستند

  ةكميّ  نفس يصدران المصابيح من نوعين نأخذ (2

  عادي توهّج مصباح الغرفة: نفس في الإضاءة

)incandescence( وءللضّ  صدرم   ديود ومصباح  

LED.  

 ح. بياالمص من نوع كل عن المعلومات بعض اليالتّ  الجدول يظهر

 

 نوع المصباح 
التّ وتر بين طرفيّ  

 المصباح

 التيّ ار المارّ  في المصباح 

 أثناء التشغيل المعياريّ 
 حرارة المصباح

 عادي توهّج مصباح

(incandescence( 
U1=220 V I1 = 0.4 A 200   250إلى°C  

 صدرم   ديود مصباح

 (LED)للضوء
U2=220 V I2 = 0.025 A 30 إلى °C 50 

  

 . t × I × U = 1Eان  علما   hour) = (t 1ة ساعة واحدة لمدّ تشغيلها  اذا تمّ  مصباحبكل  1E المستهلكة اقةالطّ  احسب (2.1

 شغيل. خلال ساعة من التّ   J2(LED) ) = E2(incandescenceE 840 15 = اقةالطّ  نفس ينتجان المصباحان (2.2

 .خلال ساعة من التشّغيل  مصباحبواسطة كل  3E دةالمبدّ  اقةالطّ  احسب

 المصابيح. حرارة اختلاف سبب استنتج (2.3

 

 علامات(  6.5)   ثالث التمرين ال  

 كهرومائي  معمل

لى  إالقرعون    ق الماء من سدّ اقة في لبنان. يتدفّ مركبا وهي أحد معامل الطّ منطقة  ة في  كهرمائيّ ال  وليدالتّ ة  طا لمحطّ نموذجا مبسّ   3يمثل المستند  

 . سطة قناة جرّ االمعمل بو

 

 في لبنان. ا  ا آخركهرمائيّ سمّ معملا   (1

 ة. فائدتين للمعامل الكهرمائيّ  أعط   (2

 . [أرض – بحيرةالماء ]اقة الكامنة في الجملة أشر إلى نوع الطّ  (3

 حيحة: اختر الإجابة الصّ  (4

عبر قناة  الى المولذ التوربيني ق الماء من البحيرة عندما يتدفّ  (4.1

 ، يحصل تحوّل: الجرّ 

a)  ّة.اقة الكهربائيّ ة للمياه إلى الطّ اقة الحركيّ من الط 

b)  ّ[أرض – بحيرةالماء ]ة للجملة  من طاقة الوضع الجاذبي  

 ة للمياه.الى طاقة حركيّ 

c)  ّة للمياه.ة إلى طاقة حركيّ من طاقة كهربائي 

 تحوّل: ، يحصل المولّد التوربينيفي  (4.2

a)  ّاقة الكهربائية.ة للمياه إلى الطّ اقة الحركيّ من الط 

b)  ة للجملة  طاقة الوضع الجاذبيّ ة للمياه إلى طاقة حركيّ من

 . [أرض – بحيرةالماء ]

c)  ّللمياه.  ةميكانيكيّ ة إلى طاقة من طاقة كهربائي 

خلال ثانية واحدة بواسطة المعمل الطاقة الكهربائية المفيدة المنتجة  (5

 .  J 610 14تساوي 

 = rكفاءة المعمل 
 الطاقة   المنتجة  المفيدة 

الطاقة  المتلقاة 
 = 35 %  . 

 ثانية. ة التي يتلقاها هذا المعمل كلّ احسب الطاقّ 

  

 1E الطاقة المستهلكة 2Eالطاقة المفيدة 

 3Eالطاقة المبددة 
 2مستند 

 السد

يمولد توربين  

3مستند   

 مياه البحيرة

 قناة جر
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 علامات(  6.5)   رابع التمرين ال 

 الفوتوفولتية  لواحالأ لإنتاج البيئي ثرالأ
 التالية. الاسئلة عن أجب ثم 4 المستند في الوارد المقطع بتأن   اقرأ

 الاسئلة:

 ر الى الآثار السلبية المرتبطة بـ:، اش  4لى المستند بالإعتماد ع (1

 ؛ الفوتوفولتيةتصنيع الألواح  (1.1

 المنتهية الفعالية.  الفوتوفولتيةالتخلص من الالواح  (1.2

 حتباس الحراري.المتسبب بالإالرئيسي سمّ الغاز  (2

 .الفوتوفولتيةلواح حليّن لمواجهة التأثير السلبي الذي يتسبب به انتاج الأ، 4استخرج من المستند  (3

 ".اثاره سلبيةلواح الطاقة الشمسية تتخطى لأيحاجج البعض من أن الفوائد البيئية " 4ورد في المستند  (4

 .الفوتوفولتيةاشرح هذه العبارة مقدما حسنتين لإستعمال الواح الطاقة  

 س، مصادر طاقة اخرى لانتاج الكهرباء. يستعمل اللبنانيون، بالإضافة الى الشمّ  (5

 د. خر غير متجدّ د وآسمّ مصدرين: واحد متجدّ 

 

 علامات( 6.5 )   خامس التمرين ال

 (Beryllium)ة للبيريليوم النظائر المشعّ 
 5من  رقام كتلة تمتدّ أب (Be)للبيرليوم معروف  شعّ نظيرم   12يوجد 

 . 16لى إ

 

  − يصدر الاشعاع الذي  10-أحد هذه النظائر هو البيريليوم 

oron)b(  BA بورون الى ويتحول

Z
 :تيةالآ التفكك معادلة بحسب ،

Be4
10

                     
→       B   +    β

-
 

Z

A
 

 

 . "عنصر كيميائية بـ"الخاصّ ظائرنّ الف عرّ  (1

 .−عط اسم ورمز  أ (2

 . المستعملة القوانين ذاكرا   Zو  Aاحسب  (3

 

 . 10-نة من البيريليوملعيّ  الاشعاعي ك يمثل التفكّ  5المستند  (4

 نة. ة للعيّ ، اعط الكتلة الابتدائيّ 5بالاعتماد على المستند  (4.1

 .لمادة مشعّة نصف العمر عرّف (4.2

شعاعي الإ ، نصف العمر5من خلال المستند استنتج،  (4.3

 .10-لبيريليومل

 

 

 التخلص دفيئة. غازات انبعاث ويرافقها طاقة الى تحتاج مرحلة وكل مراحل، على الشّمسية( )الألواح الفوتوفولتية الألواح انتاج يتم

 صحية. واخطار بيئي تلوثب يتسبب المستنفذة الفوتوفولتية لواحالأ من

لواح لأ ن الفوائد البيئية من أالبعض  يحاججتصدي لهذه التحديات. ستعادة الموارد بهدف الوا بكل الاحوال هناك حلول كالتدوير

من هذه  للتصنيع وعمليات التخلصمن البصمة الكربونية  اتخوف الآخر بينما يبدي البعض ،ةسلبيثاره آ الطاقة الشمسية تتخطى

 .الألواح

https://green.org/  
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